

# ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

(18 марта 1871 года)

Когда 18 марта 1871 года пролетариат Парижа с оружием в руках захватил власть и установил свою диктатуру, весь буржуазный мир был объят смертельным страхом за свое существование, за свое господство.

2 сентября 1870 года под Седаном была разгромлена основная армия французов, и сам император Наполеон III был взят в плен. 4 сентября парижские рабочие провозгласили республику, в которой власть захватили «либеральные пройдохи во главе с карликом Тьером».

Полчища прусских юнкеров и их послушных солдат вторглись во Францию и оккупировали более одной трети ее территории. Французская контрреволюционная буржуазия не остановилась перед изменой своей родине, перед предательством своего народа и, забыв национальные интересы государства, отдала свою страну на разграбление прусской реакционной монархии. Буржуазное правительство Тьера заключило с прусскими грабителями перемирие на условиях уступки Пруссии богатейшей в промышленном отношении Эльзас-Лотарингии и уплаты контрибуции 5 миллиардов франков золотом. В ответ на это революционный пролетариат Парижа вооруженной рукой установил свою власть — власть рабочего класса. 18 марта была провозглашена Парижская Коммуна. Буржуазное правительство Тьера бежало в Версаль, недалеко от Парижа.

Страх и опасение за судьбу грабительского мира охватили правящие классы германской империи с того момента, когда в столице побежденной Франции установилась новая вышедшая из пролетарского движения власть. Призывы к интервенции против Парижской Коммуны раздавались во всех реакционных кругах Пруссии. Прикрывая свои интервенционистские и захватнические стремления, прусские юнкеры подняли вой на весь мир о коммунистической опасности. «Парижские инсургенты,— писала Аугсбургская газета,— рассчитывают на поддержку в Германии, Австрии, Люксембурге, Швейцарии, где существуют «коммунистические общества» с общим числом членов в 1200000 человек».

С первых дней пролетарской революции во Франции рабочий класс Германии заявил о своей солидарности с делом Коммуны, о своей готовности защищать ее от клеветы европейской реакции, от угрозы интервенции со стороны Бисмарка. И так поступил не один только немецкий пролетариат. «Коммуна,— писал Маркс,— присоединила к Франции рабочих всего мира».

Из боязни перед своим рабочим классом Бисмарк не решился на

открытую интервенцию против Коммуны. Он сделал все, чтобы Коммуна была разгромлена, уничтожена руками Тьера, Фавра и Трошо, руками французской контрреволюционной буржуазии. По договоренности с версальцами, Бисмарк освобождает из плена французских солдат и, в первую очередь, контрреволюционное офицерство и разрешает организовать 80-тысячную армию для штурма пролетарского Парижа и разгрома Коммуны.

Через 69 лет— в 1940 году— орды немецких разбойников вновь оккупировали Францию и поработали свободолюбивый французский народ. Нынешние французские правители Петэн, Лаваль, Дарлан и другие, подобно своим предшественникам Тьеру, Фавру и Трошо, предали Францию, предали французский народ и сами продались немецко-фашистским мерзавцам.

Ненависть к своему народу у правящих кругов французской буржуазии заставила их забыть интересы и честь родины. В самый критический момент, когда «судьба Франции висела на волоске» реакционный генерал Вейган заявил: «Мы не можем отдать страну коммунистам». В страхе перед своим народом французская буржуазия отдала прекрасную Францию и ее свободолюбивый народ на растерзание гитлеровским палачам.

При помощи прусского сапога в 1871 году была разгромлена Парижская Коммуна. Кровь десятков тысяч убитых коммунаров рождает ненависть и зовет мстить прусским разбойникам.

Просуществовав 72 дня Парижская Коммуна пала, но дело Коммуны живет, ибо «оно бессмертно». Воспитанный на революционных традициях Коммуны, французский пролетариат, руководимый коммунистической партией Франции, поведет сводолюбивый французский народ на последний смертный бой против своих поработителей — германских фашистских орд и их прислужников Петэна, Лавалья, Вейгана и других предателей.

Советский народ, руководимый партией Ленина— Сталина, чтит революционные традиции Парижской Коммуны, как прообраз Великой Октябрьской социалистической революции. В отечественной войне против гитлеровских фашистских банд, посягнувших на нашу социалистическую родину, на ее честь, свободу и независимость, наша доблестная Красная Армия наносит сокрушительные удары по ненавистному врагу. Под ударами Красной Армии германский фашизм погибнет, и восторжествует наше правое дело, дело последователей лучших передовых идей Коммуны.

А. Вольпер.